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Svar på fråga 2024/25:327 av Christian Lindefjärd (SD) 
Kliniska läkemedelsprövningar 

Christian Lindefjärd har frågat mig vilka ytterligare åtgärder jag 

och regeringen avser vidta för att öka antalet kliniska 

läkemedelsprövningar. 

Kliniska prövningar är centrala i vår strävan att erbjuda patienter 

den bästa möjliga vården och spelar en avgörande roll för 

Sveriges hälso- och sjukvård, näringsliv och forskningssektor. 

Minskade antal kliniska prövningar utgör inte bara ett hinder för 

framsteg inom utveckling av läkemedel, utan leder också till 

förlorade möjligheter att introducera nya behandlingsmetoder 

som kan göra verklig skillnad i patienters liv. Genom att 

förbättra förutsättningarna för kliniska prövningar öppnar vi 

dörrar till innovativa behandlingar och terapier med potential att 

förändra liv, samtidigt som vi stärker Sveriges position som 

innovationsnation, främjar ekonomisk tillväxt och stärker vår 

konkurrenskraft.  
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Regeringens målsättning är att öka antalet kliniska prövningar 

och skapa en attraktiv miljö för företag och forskare att verka i. 

Regeringen arbetar aktivt med att förbättra infrastrukturen, 

förenkla regelverk och främja samarbete mellan näringsliv, 

akademin och hälso- och sjukvården. Sedan regeringen 

tillträdde under hösten 2022 har en rad viktiga initiativ tagits. 

Regeringen har bl.a. gjort och fortsätter att göra betydande 

investeringar i en nationell digital infrastruktur för hälso- och 

sjukvården, vilket på sikt öppnar dörrar för fler och mer 

avancerade kliniska prövningar.  

 

I mars 2023 överlämnades promemorian Förslag på åtgärder för 

att skapa bättre förutsättningar för kliniska prövningar – för en 

bättre välfärd och en starkare life science-sektor (Ds 2023:8). 

Förslagen har remissbehandlats och bereds i Regeringskansliet. 

Som en del i arbetet med att ta om hand de förslag som 

lämnades i promemorian har regeringen gett Läkemedelsverket i 

uppdrag att sammanställa nationell statistik över kliniska 

prövningar (S2024/00480) samt genomföra kapacitetshöjande 

åtgärder avseende kliniska prövningar (S2023/02689). I slutet av 

juni i år beslutade regeringen även att ge Läkemedelsverket i 

uppdrag att föreslå åtgärder för att skapa bättre förutsättningar 

för kliniska prövningar i Sverige (S2024/01311). En central del 

av uppdraget är att behandla förslaget om en nationell struktur 

och partnerskap, benämnt Swetrial, för kliniska prövningar. Som 

ett led i detta aviserade regeringen i budgetpropositionen för 
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2025 att vi från och med 2026 avsätter 60 miljoner kronor 

årligen. 

 

Jag ser fram emot att ta del av resultaten av dessa insatser och 

är fast besluten att göra Sverige till en ännu mer attraktiv plats 

för klinisk forskning. 

 

Stockholm den 6 november 2024 

 

 

 

Acko Ankarberg Johansson 
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